REPRENEURS' DAILY

今日 17 版 第 256 期 总第 9299 期 企业家日报社出版 值班副总编辑: 肖方林 全年定价: 450 元 零售价: 2.00 元

2018年11月24日 星期六 戊戌年 十月十七

新闻简讯 | News bulletin

### 我国初步形成 "1+2+20+N"的 知识产权运营服务体系

国家知识产权局党组成员、副局长廖涛 近日在广东省珠海市举行的中国知识产权横 琴论坛上介绍,自2014年以来,国家知识产 权局会同财政部确立了在北京建设全国知识 产权运营公共服务平台,在西安、珠海建设两 大特色试点平台,并通过股权投资重点扶持 20 家知识产权运营机构,目前已初步形成 "1+2+20+N"的知识产权运营服务体系。据介 绍,本次论坛以"知识产权行业发展趋势及未 来展望"为主题,来自有关部委、各地知识产 权局、金融机构、知识产权中介机构、企业代 表及专家学者围绕知识产权金融创新与国际 运营等热点话题展开了交流与研讨,提出了 一些知识产权保护运营新理念、新观点和新 路径。 (新华)

### 云南将构建 "1+1+X"省级国资监管 和国企发展新模式

记者从21日召开的云南省全面启动实 施深化国企改革三年行动方案媒体见面会上 获悉,《云南省深化国有企业改革三年行动方 案(2018-2020年)》已经印发,提出打造"1+ 1+X" 省级国有资产监管和国有企业发展新 模式。云南省政府国有资产监督管理委员会 主任罗昭斌介绍,《行动方案》提出2018年初 步形成"1+1+X"省级国有资产监管和国有企 业发展新模式,2019年省属企业整合重组基 本完成,2020年"1+1+X"框架体系进一步完 善并运行顺畅, 州市国资监管体系进一步健 (吉哲鹏 陈永强)

#### 湖南正式启动 湘南湘西承接产业转移 示范区建设

湖南省委、省政府21日举行工作推进大 会,正式启动湘南湘西承接产业转移示范区 建设,提出到2025年示范区基本建成,到 2035年示范区全面建成,引进逾150家世界 500强企业。日前,国家发改委批复建设湘南 湘西承接产业转移示范区。湘南地区包括衡 阳市、郴州市、永州市,是中西部地区承接东 部沿海地区特别是珠三角地区产业转移的重 点区域,自2011年国家设立湘南承接产业转 移示范区以来,承接规模、产业层次和发展质 量不断提升,发挥了积极的引领示范效应。毗 邻湘南的湘西地区包括湘西自治州、怀化市、 邵阳市, 具有承接产业转移的独特优势和良 好基础。 (阳建)

#### 云南多举措缓解 小微企业 融资难融资贵问题

云南省今年多举措引导银行增强小微企 业信贷供给能力,缓解小微企业融资难融资 贵。据人民银行昆明中心支行消息,截至9月 末,云南省剔除政府投融资平台的小微企业 贷款余额达 4900.22 亿元, 同比增长 10.2%, 超过同期各项贷款增速 1.38 个百分点。7 月 以来,云南省先后组织召开了金融机构再贴 现支持小微企业融资座谈会、深化小微民营 企业金融服务工作推进会等多个会议, 要求 金融机构抓住支持小微企业发展的政策机遇 期,优先保障小微企业信贷资金。在云南省政 府的支持下,云南省工信委联合人民银行昆 明中心支行、云南省财政厅等有关部门建立 了云南省中小微企业贷款风险补偿基金,首 期规模30亿元,旨在发挥财政资金的撬动作 用,引导金融机构加大对中小微企业的信贷 支持。 (浦超)

热线电话:13980606808 新闻热线:028-87369123 投稿邮箱:3086645109@qq.com







## 全面推行企业新型学徒制

人社部表示2020年底前力争培训50万以上企业新型学徒

# 厚植民营经济健康成长沃土

## 访四川省委书记彭清华

■ 新华社记者 周相吉 胡旭

习近平总书记在民营企业座谈会上的重 要讲话引发社会各界强烈反响。四川在促进 民营经济发展方面有哪些谋划部署和过硬举 措?记者采访了中共四川省委书记彭清华。

#### 让民营企业在发展中 健康成长

记者:请谈谈四川促进民营经济健康发 展的总体考虑。

彭清华: 习近平总书记的重要讲话向各 级党委、政府发出了"动员令",给广大民营企 业家安心放心干事创业吃了"定心丸"。我们 及时组织传达学习、抓好贯彻落实,坚定用总 书记重要讲话统一思想认识, 坚决把总书记 的重要讲话精神落到实处, 把总书记的亲切 关怀转化为巴蜀大地民营经济千帆竞发、万 马奔腾的强大动力。

改革开放40年来,四川民营经济从鹌鹑 蛋、猪饲料、鱼饲料起步,从无到有、从小到 大。党的十八大以来,我省民营经济总量每年 以千亿元递增,2017年实现增加值 2.07 万亿 元,呈现出"双五双九"的特征,即创造了50% 以上的经济总量,贡献了50%以上的税收,占 有了90%以上的企业数量,提供了90%以上 的城镇新增就业。可以说,民营经济在四川经 济发展、社会进步、民生改善、创新创造和推 进高质量发展中功不可没。

前不久,四川省党政代表团到改革开放



的先行区广东、浙江考察学习,一项重要任务 就是学习借鉴两省深化"放管服"改革、营造 良好营商环境、支持民营经济发展的先进经 验。20日,我们召开了全省民营经济健康发 展大会,并以视频会议形式一直开到县。大会 隆重表彰了100名全省优秀民营企业家、100 家优秀民营企业和70个先进单位,同步举办 民营企业产业发展、金融支持、创新发展三个 论坛,省委出台了《关于促进民营经济健康发 展的意见》。

促进民营经济健康发展,"健康"这个词

尤为关键。我理解包含三层内容,即:企业主 体要走出健康的"发展之路",努力在转型发 展中强身健体、提质增效,在创新发展中增强 活力、塑造优势,实现高质量发展;各级党委 政府要培植健康的"成长土壤",最大限度发 挥政策效力,持续优化营商环境,共同营造重 商、尊商、亲商的良好氛围;政商关系要彰显 健康的"交往之道",亲而有度、清而有为,领 导干部坦荡真诚搞服务、实实在在解难题,民 营企业家挺直腰杆办企业、光明正大搞经营, 实现企业健康发展、企业家健康成长。

#### "刀口向内"促改革 关心关爱企业家

记者:四川在支持民营经济健康发展方 面有哪些实实在在的举措, 让民营企业有更

彭清华: 四川坚决贯彻习近平总书记提 出的支持民营企业发展壮大六个方面的政策 举措,结合实际逐项对照落实,制定了20条 具体举措,这些措施都是真金白银的干货实 货。既充分借鉴全国各地成功做法和经验,又 从四川实际出发,力求精准施策、务实管用。

比如,在降低民营企业经营成本方面, 我们提出,在国家规定的税额幅度内,民营 经济纳税人按上限享受增值税起征点、重点 群体创业就业税收优惠等政策,一律禁止强 制企业付费参加考核、评比、表彰。还对降 低人工成本、用电成本、用气成本、用地成 本、物流成本等提出了针对性操作性较强的 降费举措。

特别是针对四川作为清洁能源大省,一 方面存在大量弃水发不出电,另一方面由于 电价成本偏高用不起电的情况, 用改革的办 法和市场化方式,切实降低用电成本,支持园 区内企业"打捆"参与电力市场交易,将符合 条件的民营企业纳入省内电力市场化交易及 留存电量、丰水期富余电量消纳政策实施范 围,积极稳妥探索推进水电消纳产业示范区 试点;通过清理转供电加价、临时性降低输配 电价、降低政府性基金等措施,降低一般工商 [下转 P2]

# "有了阳光、空气、土壤,发展就要靠企业自身"

### -四位民营企业家畅谈改革开放与民营经济发展

■ 新华社记者 赵文君

民营企业是改革开放的重要产物。改革 开放 40年,中国民营经济发挥了哪些重要作 用?对未来发展信心如何?

在国新办 21 日举行的"改革开放与民营 经济发展"中外记者见面会上,新希望集团董 事长刘永好、正泰集团董事长南存辉、小米集 团董事长兼首席执行官雷军、红豆集团董事 局主席兼首席执行官周海江,四位知名民营 企业家代表畅谈企业发展历程,传递了对未 来发展的坚定信心。

#### 谈改革: 民营经济从无到有、从弱到强

"新希望集团创业36年,成为中国最大 的农牧企业,是改革开放的见证者、参与者和 推动者。"刘永好说,民营企业在创新和变革 方面做得最多,解决了最多的就业。

"我 16 岁开始学个体电器开关信号灯,



好、正泰集团股份有限公司董事长南存辉、小米 集团董事长兼首席执行官雷军、红豆集团有限公 司董事局主席兼首席执行官周海江 (左二至左 五)出席中外记者见面会。新华社记者 才扬/摄

出徒后开始创办企业。"南存辉来自中国民营 经济的发祥地浙江温州。回首正泰集团的发 展,南存辉说,是改革开放成就了中国的民营

红豆集团有60多年的历史。家里祖孙三 代参与企业运营,周海江对此深有感触:"从我 爷爷和一个弹棉花的手工艺者开始起步,到 1982年我父亲接手,再到1987年我从大学老 师的岗位上辞职下海,经历了三代人的努力。"

"红豆的发展是改革开放的缩影,没有改 革开放就没有民营企业的今天。"周海江介 绍,1991年,红豆集团成为江苏省第一个超 过亿元的乡镇企业, 如今集团营业收入超过 600亿元。集团所在的东港镇解决了 2.4 万人 的就业,缩小了城乡差距。东港镇昔日是无锡 最偏远的乡镇,如今和城里生活一样便捷。

雷军说,小米是一家非常年轻的公司,虽 然只有8年历史,但创造了一个个奇迹。"感 谢改革开放的大环境,感谢移动互联网的浪 潮。"雷军说,改革开放40年,中国涌现了一 大批民营高科技企业, 对提高中国在高科技 领域的竞争力、促进科研成果转化起到了非 常重要的作用。

#### 谈信心: 拨去迷雾见到阳光

成都科教印刷厂印刷

主编:王聪

"民营经济座谈会传递的精神,就好像拨 去迷雾见到阳光; 各地政府出台的举措就像 空气;而全国大市场环境就是土壤。"刘永好 说,在当前关键时候,民营经济座谈会释放的 政策信号,非常有利于民营企业建立信心,信

心比黄金更重要。民营企业有了阳光、空气、 土壤,发展就要靠企业自身,要坚定不移做投 资、做研发、做发展。

周海江说,民营经济座谈会极大地振奋 了民营企业的信心。一是对民营企业40年发 展地位和作用的高度肯定, 二是表明了党中 央、国务院对民营经济发展的一贯决心和政 策整体长期走向。

"民营经济不仅不会离场,还会发挥更大 作用,所以我觉得民营经济的前景光明。"周 海江说,民营经济座谈会对内树立了信心、对 外宣示了改革开放的决心。近期从部委到地 方出台的政策,给民营企业带来了政策机遇 的叠加,给民营经济发展提供了广阔前景。

南存辉说,法制建设是社会各界、包括民 营企业最为关心的问题。民营经济座谈会再 次强调, 要保护民营企业家的人身安全和财 产安全。过去存在不公平、不完善的地方,所 以大家有顾虑、有批评、有呼吁。可喜的是,国 家和有关部门积极推动、在完善法律保护方 面取得了巨大进步。 [下转 P2]



上海复旦大学遗传工程国家重点实验室

检测执行:

上海龙鼎医药科技有限公司

四川奥美康健康管理有限责任公司 服务电话:

13980606808 (王先生) 15881033359 (邹先生)

18180886800(冯先生)



责编:方文煜

版式:黄健

地址:四川省成都市一环路西三段 33 号附 1 号 电话: (028)87369123 广告经营许可证: 川工商广字 5100004000280